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Égő falvak. - Drinápoly kapitulál. - A be­
kerített bolgárok. - A nagykövetek újabb 
tanácskozása. — Feladják Skutarit. — Driná- 
polyt nem lehet elhagyni. — A törökök elő=, 

nyomulása. -- Drinápoly ostroma.
Konstantinápolyból azt a szenzá­

ciós hitt. röpíti világgá a távíró, hogy 
a győzelmes bolgár hadsereg, amely 
oly bftmulatraméltó hősiosséggol kiiz 
dotte magát előre majdnem Kon- 
stantinúgoly határáig,—- visszavonult 
a Csataidzsa-vonaltól. Az eddig el­
foglalt és megszabva tartott falvakat 
felgyújtotta s meg sem állt a Cser- 
keszkój-vonalig, ahol azután kezdi 
megerósiteni pozícióját.

Felgyújtott falvak.
Bolgár csapatok Izztdinböj lalut, 

mint n Csataidzsa vonal előtt általuk 
megszállott több falut felgyújtották, 
majd visszavonultak a üsataldzsa- 
vonalról. Földerítő szolgálatra kikül­
dött török csapatok az ellenségnek 
nyomát sem találták

Drinápoly kapitulál.
A bolgár harctérről visszaérkezett 

orvosok egyike azt Írja a „Frkf. 
Ztg.u-ban, hogy Drinápoly már a 
legközelebbi napokban kénytelen 
lesz kapitu'álni. Január eleje óta ki­
fogyott a lótakarmány, úgy, hogy a 
lovak és öszvérek legnagyobb részét 
kényszerűségből levágták. Most már 
lóhus és kutyahus a helyőrségnek 
és a lakosságnak legfőbb eledele.

A bekerített bolgárok.
Azt hiszik, hogy a bolgároknak a 

Csorkoszkiij vonalig való visszavonu­
lásának az a célja, hogy a Rodostó­
ban tervezett török csapat partra- 
száilitással szándékolt, megkerüléstől 
szabaduljanak. A partraszállitást, 
amely állítólag Enver bég müve, a 
„Messudie“ és „Assar-i Tevfik“ hadi­
hajók támogatták volna, amelyeket a 
Dardanellákból akartak iderendelni.

A nagykövetek újabb 
tanácskozása.

A nagyköveti értekezlet tegnap 
délután rendkívüli ülésre gyűlt össze, 
amely két és fél óra hosszáig tartott.

I Feladják Skutarit.
A Mir jelentése szerint Eszad basa. 

Skutari parancsnoka elesett és utódja 
tegnap óta tárgyal az ostromlókkal a 
város átadásáról, mely minden órá­
ban várható.

Drinápoiyt nem szabad elhagyni.
Több nagyhatalom képviselni kö­

zölték Gesov minisztereliiükkel a 
drinápolyi konzuloknak azt » kéré­
sét, hogy neutrális zónát jelöljenek 
ki, vagy pedig nekik és a többi kül­
földi állampolgároknak engedjék meg 
a város elhagyását. Gesov miniszter- 
elnök azt válaszolta, hogy nincs 
precedens arra, hogy a konzulok­
nak, vagy másoknak megengedték 
volna az ostromlott hely elhagyását. 
Másrészről konro'y okok lehetetlenné 
teszik a bolgár főhadiszállásnak, hogy 

1 hozzájárulását adja a város elhagyá­
sához, vagy pedig semleges zónát 
jelöljön ki a drinápolyi konzulok és 
egyéb külföldiek számára. Senki sem 
vállalhatna ugyanis garanciát arra, 
hogy véletlenségből nem eone né­
hány bomba az elkülönített területre 
is, ami nagy kellemetlenségeket von­
hatna maga után.

Törökök előnyomulása.
Hivatalosan jelentik Koligratiábói: 

A Csataldzsa—Daghieniköj vasútvo­
nal mentén fekvő Bagsaiski állomást 
és a török hadsereg jobb szárnyával 
szemben lévő magaslatokat toiok 
csapatok megszállták. Török felderítő 
csapatok csatároznak az ellenséggel, 

Drinápoly ostroma.
Hivatalos jelentés szerint Driná­

poly ostromát a bolgár csapatok 
eredmény nyel folytatják.

Csataldzsa előtt jelentéktelen elő- 
őrzi csatározások voltak, amelyek 
eredménytelenül végződtek.

Politikai nyilatkozatok a i 
választói jog körűi.

Lukács és Tisza nyilatkozatairól.
Abból az alkalomból, hogy a 

kormány tegnap megkezdette a 
választójogi javaslat bizollsági tár­
gyalását és gróf Tisza István ve­
zércikkben száll síkra a javaslat 
mellett. Egyik lap munkatársa dúl- i 
előtt gróf Andrássy Gyulához és 
Kossuth Ferenchez fordult azzal a 
kérdéssel, hogy nyilvánítsa véle­
ményét a bizottság munkájának 
megindulásáról.

Gróf Andrássy Gyula 
a következőket mondta :

- Felháborító, hogy azt a ja- i 
vaslatot, amelyről éppen Tisza is ] 
Írja mai cikkében, hogy milyen ! 
vitális fontosságú és hogy azt a I 
frázisoktól, a szenvedélyektől és a j 
párltekintetektől menten kellene j 
megvitatni, mivel minden részlete 
életbevágó fontosságú. Tiszának 
is fel kellene adni adni a párt- 
szerngontot, neki sem volna sz.a- 
bab pártszempontból akkor tár­
gyalnia a választójogi törvényt, a 
mikor egészen biztosan tudhatja, 
hogy nincsen meg hozzá a szük­
séges objektiv hangulat. Az ellen­
zék legmesszebb menő provoká- 
lása s megsértése is van abban, 
hogv a kormány ilyen nagyfonto- 
ságú javaslatot jelenléte és rész­
véte nélkül mer letárgyalni.

Nem kétlem, hogy megszavaz­
zák, amit a kormány, azaz Tisza 
akar. Nem helyezek súlyt a módo­
sításokra és azt kívánom, hogy 
kielégítő módosttások ne történje­
nek. Attól félek tudniillik, hogy ha 
véletlenül még tűrhető volna is a 

j javaslat, akkor sem állana meg és 
I a tárgyalási módhoz tapadó ódium 

akkor is tarthatatlanná tenné. Es 
akkor kár volna, ha a pártszenve­
dély egy önmagában véve jó alko­
tást tenne tönkre. A mostaniért 
nem kár. Minél rosszabb lesz a 
végeredmény, talán annál kisebb 
kárt fog okozni az országnak.

Kossuth Ferenc 
a kővetkezőket mondta:

— Minthogy abban a munka­
pártiakból álló bizottságban két­
ségkívül az fog történni, amit Ti­
sza és Lukács óhajtanak, ennek 
következtében a bizottság műkö­
désétől semmi reális eredményt 
nem lehet várni.

Az én felfogásom az, hogy a 
parlament többségének egyet kell 
érteni a nemzet többségének véle­
ményével. Ez mindenütt igy is van, 
ahol szabadon mennek a választá­
sok és az országgyűlés többsége 
az ország többségének és az or­
szág akaratának kifejezője, amely 
esetben természetesen harmóniá­
ban is van a képviselőház véle­
ménye a közvéleménnyel. Ilyen 
esetben nem is lehet s/ó'ni erről, 
hogy a képviselőház munkásságá­
ban a közvéleménynyel tolassa ma­
gát, de ott, ahol nincsenek szabad 
választások, még inkább szükséges 
az, hogy a képvise!őház_ figyel­
mére méltassa a nemzet többségé­
nek véleményét.

Megsiratta az egész város.
Nagy temetése volt a kórház 

S igazgató főorvosának. Temette őt 
I az egész város, mert ennél a te­

metésnél nem lehet leírni, hogy 
kik voltak jelen, hiszen ott volt 
talán mindenki, ott volt a város 
egész közönsége.

Úgy temették a nagy emberba­
rátot, az emberek kiváló és önfel­
áldozó orvosát, a szegények gyá- 
mclitóját, a közügyek tevékeny 
harcosá1, minden ember jó barát­
ját, mint azt ő életében kifejtett 
sokoldalú tevékenységével megér­
demelte.

Ember emlékezet óla nem 
kisért még Makón nagyobb 
részvét halandót utolsó útjára, 
mint ami yen elkísérte ma Dó­
zsa L jós drt. Mig élt, ismertük 
és tudtuk ugyan sokoldalú tevé­
kenységét, bár csendes szerény­
ségben folyt az le.

Most, hogy váratlanul kiragadta 
őt a halál körünkből, már is érez­
zük hiányát. Pótolhatatlan^ ür ma­
radt utána. Nincs többé Dózsa La­
jos. Eltemettük, el a város népé­
nek halottját.

Mindenki ott volt. Mindenki le­
rótta iránta kegyeletének utolsó 
adóját. Az utcán úgy hullámzott a 
gyászoló naptömeg, mint dagály 
idején a medrét elhagyó tenger 
árja. Vége-hossza nem volt a ki­
sérő tömegnek, mely kiíndu't a 
főorvos legfontosabb működése 
terétől, a megyei közkórháztól és
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A napokban nagyobb 
mennyiségű

[■"á.

érkeznek. A cikk iránti 
érdeklődőknek figyelmét 
felhívom azok megbíz­
hatóságára és áraira.
Tisztelettel
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makói FÜGGETLEN UJSA.0

elért Dózsa Lajos örökös csöndes 
lakásáig: a temetőig.

A merre a gyászmenct elhaladt, 
bezárultak az üzletek ajiai időül 
annak gyászodnak, hogy most a 
város egyik legnagyobb embere, 
kisérik utolsó útjára.

A temetési szertartás délután 
két órakor vette kezdetét, de már 
ebéd után alig lehetett a megyei 
közkórház előtti tágas terén elhe­
lyezkedni. Zsúfolásig megtöltötték 
azt az igaz szívvel, őszinte rész­
véttel gyászoló emberek. \ ar.ak, 
hogy mikor hozzák ki a kórház 
előcsarnokából az általuk annyira 
tisztelt és szeretett embernek ko­
porsóját, hol az tegnap estétől a 
temetésig feiravatalozva volt.

Két óra volt, mikor felhangzóit 
Weisz Ármin főkántor vezetess 
mellett a zsidó templomi énekkar 
gyászéneke.

Utána Kecskeméíi Ármin dr fő­
rabbi lépett az emelvényre, hogy 
elbucsuztassa a város közönségé­
től a sokáig feledhetetlen embert. 
A főrabbi beszéde nemcsak a leg­
kitűnőbb jelleuuajza volt Dózsa 
Lajosnak, de könnyeket sajtolt ki 
a gyászoló közönség szeméből. _

Végül a makói dalárda énekelt 
egy mindenkit megható gyászéne­
ket mely után tisztelői vették vál­
laikra a feledhetetlen orvos kopor­
sóját és egy utcán át igy vitte* 
végig a két, koszorúval megrakott 
kocsi után.

Mindenki törtetett, hogy egy par 
lépesre vlhesse annak az ember- 
kihűlt földi maradványait, kit ez 
életben olyannyira tiszteltek, sze­
reltek.

Majd feltették a koporsót a 
gyászkocsira és négy órakor értek 
ki a mesze távolságban levő te­
metőbe, hol a tisztelők nagy töme­
gének könnyhullatása között elne- 
lyezték a Dózsa La;os porhüvelyét 
a csendes sírboltba, mely éhe de­
lén örökre bezárta egy nemesen 
gondolkodó léleknek áldásos tö­
rekvéseit.

Tájékoztató.
Nspiar 7 Feb Péntek Róm kath 

Ignácz Görkalh Jan 18 A .tál Nap Vé\ 7 
5 óra 32 peckor nyu, szik 4 óra 5 
percko>.

ídójóslés. A budapesti.nateoroloyiái b - 
iéietnek Makóra érkezett jfíle.-itéii*» szé­
ni:. a I r ,-iKezó idójárá'! várhat ; 
Továbbra is hideg idó várható, és leg­
feljebb nyugaton némi hava'ás valószínű 
Sürgönyprognózis: Hideg nyugaton csa­
padék Deli lűméraékio- . 3 buuletus

— Városi közgyűlés. Makóváros 
képviselőtestülete 10-én, hétfőn 
délelőtt 10 órakor tartja _e havi 
rendes közgyűlését. A hétfői köz­
gyűlés tárgyai közül felemlítjük, 
hogy ezen a gyűlésen fogják be­
jelenteni a kocsiutak burkolásáról 
alkotott szabályrendelet jóváha­
gyását, továbbá az autóbusz válla­
lat szerződését. A város kezelése 
alatt álló összes alapok számadá­
sait is ezen a gyűlésen fogják be­
mutatni. Végül utolsó tárgyként

szerepel a közgyűlési meghívóban i 
a hagymapiac kikövezése, ..melyet 
már igazán bűn volna tovább ha­
logatni a hagymakertészektől.

- A tejpiac áthelyezése A vá­
rosi tanács a rendőrkapitány ja­
vaslatára- a tejpiacot a mostani 
helyéről áihe yezie a Bakó s tára.
Ez az álhelyezés hatásköri túllé­
pés lévén, mert a piac áíntlyezés 
ügyében a szabályrendek-t szeri t 
a közgyűlés van hivatva intézkedni, 
Espersit János dr. váiosi képvi­
selő és társai indítványt adtak be 
a közgyűléshez, a tanácsi határo­
zat megváltoztatása iránt. Annál is 
inkább, mert a tejpiacnak az emlí­
tett helyre íöitánt áthelyezésének 
minden eilene szól. Az a hely, 
ahova a tejpiacot helyezték, nap­
sütötte, szemetes, a f.rkról külön­
féle piszok hullhat a tejbe és a 
tejtermékekre, azonkívül a város 
nak, mini háztulajdonosoknak és 
a főtéri háztulajdonosoknak és 
főtéri kereskedő-.nek is érdeke 
ellen való. Az inditványnyal a 
hétfői közgyűlés fog foglalkozni.

- Borotvás Bezsöná hirtelen ha­
lála. A késő délu á i órákban 
futótűzként terjedt el a városban j 
az a hír, hogy Borotvás Dezsőné j 
hirtelen meghalt. Az elhalt urinő | 
délután még részt veit Dózsa La­
jos dr. főorvos temetésén, mely 
után hazament s hozzálátott szo­
kott délutáni szórakozásához. Új­
ságolvasás közben egyszerre hátra- 
hanyatlott s jajszó nélkül kiszen­
vedett. A szobában ‘evő cseléd, 
látva úrnője katasztrófáját, azonnal 
Borotvás Dezsőné fiáért futott, aki 
hamarosan orvost kerített s igy 
sietett haza. Az orvos azonban 
már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. Borotvás Dezsőné halála 
széleskörű családot borított gyászba
s Makón, hol kivétel nélkül majd- | 
nem mindenki ismerte, általános ! 
részvétet kellett.

- A kcrcsolyató kisajátítása. A 
makói közegészségügy tengeri ki 
gyója, a korcsolyapálya bűzös 
tavának kisajátítása. Volt már eb­
ben az ügyben, helyszíni szemle, j 
rendőri bejárás, egészségügyi be- j 
járás, nó meg polgármester fegye­
lem is s a korcsolyapálya tava 
még mindig ott büzőiög a régi 
helyén, a vidék Őiszes békáinak 
őrömére. Megjárta már ez az ügy 
az összes fórumokat s ma végre 
megint odajutott, hogy a belügy­
miniszter leírt az alispánnak, hívná 
fel a megyei főorvost, mondana 
véleményt a korcsolyapálya kisajá­
títása ügyében. Most aztán újból 
élőiről kezdődik a korcsolyapálya 
tavának kisajátítási ügye s húzó­
dik Isten tudja meddig. Úgy lehet, 
hogy az egész ügy belefullad ön­
magába s ez volna falán a leg­
helyesebb, avagy legalább is a 
legstihzerübb.

Jóváhagyták a zöldségtermelők 
alapszabályait. A makói hagyma 
és zöldségtermelők egyesületének 
alapszabályait a belügyminiszter 
jóváhagyta és erről értesítette Csa- 
nádvármegye alispáni hivatalát.

— A makóiak nem tartják be az 
ebzárlati rendeletet. A rendőrkapi- 
táayi hivatal jogosan panaszolja, 
hogy Makó város közönsége nem 
íarga be a legutóbb kiadott eb­

zárlati rendeletét s a kutyák sza­
badon kóborolnak a város terüle­
tén. A rendőrség újból s ezúton 
figyelmezteti a város közönségét, 
hogy az cbzárlatra vonatkozó ősz 
szvs rendőrkapil.ányi rendeleteket 
annál inkább tartsa be, mart az 
ez4 ellen vétők ellen a rendőrség a 
legszigoi unban fog c’járui.

— Egy marói gazdadan csónak 
története. A Maros szőke hullámai 
a 'udvari eidö iáján egy csónakot 
ringattak sokéig. Valami halász 
emberféle lehetett a csónak tulaj­
donosi. Nem sokat törődött a 
csónakkal. Ugyan ki lopta volna 
el tőle, íia csak nein a Maros. 
Úgy is történt, a hirtelen meg­
áradt Maros elköiötötte a szegény 
halász csólnakát. Vine, vitte inig 
aztán Szeged aiatt átadta a Tiszá­
nak. Most már a Tisza hátán ha­
lad a csólnak Zentáig, ott elfogta 
valmielyik halász ember s jel m 
lést tett róla a zentai rendőrségen, 
amely viszont a makói rendőrsé­
get értesítette, hogy a csólnakot 
igazolt tulajdonosa átveheti a zen- 
tai rendőrségen. Hogy aztán hogy, 
hozza haza majd a jogos tulaj­
donosa a csólnakot Zen árú', azt 
nem tudjuk. Azon az utón, ame­
lyen a csóInaK Zentáig eljutott, 
nem jöhet vissza. - Csak vona­
ton jöhetne, ámde a vasúti kö.t- 
ség, mely igen csak többe jönne, 
mint amennyit a csónak megér, 
így aztán valószínű, hogy Zeatáu 
marad a makói csólnak.

- Kit illei Kunágotán a dohány- 
jutalék. A donanytermelés fej'esz- 
tése körül szerzet: érdemekért, a 
dohányjövedéki igazgatóság a do 
húnytermelő községek előljárósá 
gainak bizonyos összegű pénz­
jutalmat szögön kiutalványozni. 
Kunágota körülbelül 8—900 koro­
nát kap ilyen címen, amely össze­
get Szarka Samu községi jegyző, 
minthogy ő végzi el az összes 
dohánytermelés ügykörébe vágó 
teendőket, maga vett fel s nem 
juttatott belőle senkinek. A köz- 

I ségi biró, Tóth János ezt saját 
! zsebére nézve sérelmezte s pa- 
I nassza! fordu't a miniszterhez. A 

minisztertől a közigazgatási biró- 
sáühoz került ez a dolog, amely 
a biró javára dón ötté el a dolgot, 
megítélvén a dohányjutalék felét 
Tóth János községi bírónak, ki­
mondva azt, hogy a bírónak, bár­
csak ilyen kevés dolga kerülközik 
ezen ügy körül, j ír a dohánvjuta- 
lék fele.

- A gyufaadó. A pénzügymi­
nisztériumban már elkészítek az 
uj gyufaadó tervezetével és azt 
már legközelebb riyilvánnosságra 
fogják ho/ni. A törvényt, amely 
egyébiránt teljesen azonos az oszt­
rák törvénytervezettel, minden va­
lószínűség szerint ez évi julius hó 
elsején életbe fogják léptetni, de 
nincs kizárva, hogy a minisztéri­
um belemegy a halasztásba, mely 
esetben a törvény hatálya 1914. 
janáuár elsejétől fogva állapiliatik 
meg.

— A vidéki rendőrség áljamositá- 
sa. Amint olvassuk a belügymi­
nisztériumban már befejezték a vi­
déki városok rendőrségének állami 
kezelésbe átvételére vonatkozó

tanácskozásokat s megállapodtak 
az államosítás tervének keresztül­
vitelére vonatkozólag. A kormány­
nak az d szándéka, hogy e tárgy­
ban még az őszi ülésszakban tör­
vényjavaslatul terjeszt a képviselő- 
ház elé, hogy lehetőleg már a jö­
vő év elején az államosítás az 
ege.sz országban megvalósítható 
legyen. A készülő törvény szabá­
lyozni fogja a rendőrségnek a kö­
zigazgatáshoz való viszonyát, vala­
mint gondoskodni fog arról, hogy 
mindenütt kellő rendőrségi épüle­
tek létesüljenek, ami a makói rend­
őrségre nagyon is ráférne.

- Az iparbank a rendőrségnek.
A makói ipar és kereskedelmi 
társulat ma 100 koronát juttatott 
évi nyereségből a makói vendőr- 
legéítység javára. Az adományt 
kiosztották a rcndőrtegéuyek kö­
zött.

- Már megint kémény tűz volt. Az 
elmúlt éjjel kéménytüz vo t Kovács 
Antal papirkereskedő házánál. Az 
utóbbi időben igen sűrűn fordul­
nak elő ezek a kéménytüzek, ame­
lyet nem tudunk máskép meg­
magyarázni, mint az-za', hogy a 
kéményseprés nem történik _ oly 
remis/- resen, a mint kéne. Ajánl­
juk a gyakori kéménytüzek meg­
figyelését a reydőrség figyelmébe.

- - Ég a malom. A makói Lráuia- 
szinház szombaton esto mutatja bo 
be az egész világon hírőssé vált uj 
Xjvdisk-slágert, mélyítők címe: Lg 
a malom, láz a mozi remekmű egyi­
ke a legbájosabb daraboknak, dacára 
annak, hogy nagyon sok drámai 
fordulat van borúi. Ebbon, a mozi 
darabban Sehakospoaro Romeo 6s 
Julia-j&nak tragédiája van a modern 
éleibe áthelyezve, amikor kot csalyd 
gyűlölködésén keresztül is diadalmas­
kodik kút szeret-" szív küzdelme. 
A darabban előforeuió malomtüz 
és az égő ma'omban heverő cse­
csemő kimenté o egyike a legpom- 
pásabban sikerült kinematográfiái 
jeleneteknek. A műsor egyéb számai 
ai válogatott szép darabok.
_____ II.,UI> IJLÜI .J WAinrn» JTT__ —in—.............. ie#»i '

Ä makói tartalékosok 
szabadságolása.

Kik jöhetnek haza?
Lapunk egyik közelmúlt számá­

ban megírtuk, hogy a kivételes 
tényleges szolgálatra behívott tar­
talékosok egy bizonyos hányadát 
szabadságolni fogják. Pár napra, 
legföljebb egy hétre haza eresztik 
őket, hogy azután megint behív­
ják.

A szabadságolásnak még ez a 
mérve is igen nagy őrömet kel­
teit, nap-nap után tizével húszával 
jelentkeznek a szülők a katonaügy­
osztálynál, hol behívott hozzátarto­
zójuk szabadságolása céljából vé­
tetnek fel jegyzőkönyvet.

Meg kell jegyeznünk, hogy a 
Makóról behivottak közül nagyon 
kévét szabadságoltak eddig. Annak 
tudható ez be, hogy a Makóról 
behivottak majdnem kivétel nélkül 
a huszársághoz és műszaki csapa­
tokhoz vannak beosztva, ezek pe­
dig a miniszteri rendelet értelme­

it) minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél
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ben egyáltalán nem szabadságol-
!li*A 'közönség tájékoztatása cél­
jából még azt közöljük, hogy a 
szabadságolás iránti kérelmek ha­
tósági bizonyítványokkal igazolva 
a kalonnügyosztályban terjeszthe- , 
tők elő a hivatalos órák alatt. j

A írtakéi piacról.
Megint ölesebb a hagyma.
A mai piac rendkívül élénk volt, 

de nem volt benne köszönet. Csak 
az emberforgalom volt nagy, de 
áru alig került a piacra. A mai 
makói pi'con Kiig 20 -30 méter- 
mázsa búza került piacra, amely 
csekély mennyiséget jobbára a sü­
tögető asszonyok vásárolták meg.

A gabonaüzlet úgyszólván holt 
pontra jutóit. A kereskedők alig 
vásárolnak, a gazdák viszont a 
vetések általánosan panaszolt álla­
sa mhtt nem igen adják el kész­
leteiket. A budapesti gabonatőzs­
dén 73 korona 80 filler volt a búza 
ára. Makón 21 korona 40 fillért 
fizettek a búza nWennázsájnert.

A kukorica ára Makón 10-12 
korona közö t váltakozik minőség 
szerint. Budapesten 18 korona 50 
fillérbe kerül a kukorica.

A hagymapiacon szinte felmetes 
a pangás. A mai piacon a vörös- 
hagvma métermázsájáért 3 korona 
80 fillért fizeitek. Meg rettenete­
sebben csökkent a fokhagyma ára, 
melynek 100 kilografnjáért csak 
6 koronát fizettek. Csökkent a 
dughagyma ára is s pedig erősen. 
A inai putcon csak 10- 12 korona 
között váltakozott az ára.

KÖZGAZDASÁG.
Baromfitenyésztésünk.

Irta Guseó Ferenc, 
m. kir. apóhvataii főtiszt.

elás hiánya azon okok, melyok min- | 
két hátravotnok ipar keroskodelem, j 
tenyésztés terén. Nem akarunk talál- i 
ni senkitől, nőm akarjuk megérteni , 
hogy a tudomány nőm ismer lehetet­
lent, nagyanyánk igy csinálta s jó 
volt. tollat — marad minden a régi­
ben. Vedig nagyanyánk akkor kelte­
tett ha kó lója volt, mi ellenben ak­
kor — amikor akarjuk. Mi adia ke­
zünkbe a módot erre. A tudomány, 
a haladás. Nagyanyánk nem ismerte 
a kcllőgópoket, s a természetmegnyi­
latkozását volt kénytelen bevárni mi- , 
nekünk a tudomány jön segítségünk­
re, nálunk tikkor is csipog a kis ! 
pelyhes jószág ha akarjuk midőn 
odakint még hó borítja a földet. S 
ezt a tudomány előrehaladásának kö­
szönhetjük.

A tndommány ez ágának művelé­
se tudás’, tapasztalatot s szép beve­
led jelent, s itt ismét a baj, hogy 
nem tanulunk, nem tartunk lépést a 
korral melynek gyorsan forgó kere­
ke nem áll meg egy pillanatra sem 
hanem megindított szerkezet jár to­
vább — de mi tudomást sem veszünk 
róla — lemaradunk minddnütmon, a 
hol nagyobb jutalmat remélhetnénk 
fáradságunkért, mert Való Falok sem 
vagyunk még.

[la ellenben fennálnánk, megismer­
nek azon módozatokat is, melyeknek 
ismerete alapján természetesen némi

i lapos mm,
(53)

10. fejezet.
Szenzáció a fővárosban.

Évek múltán a fekete hajú fi­
úcska mellé szőke leánykát hozott 
a gólya.

Pélsy Dénes ekkor mír Nagy­
maros állomásnak - főnöke volt.

A fővárosban elfelejtették, alig 
emlékezett már valaki a Laura 
lipótvárosi palotájában lefolyt szen- 
zácziös eseményre.

Szappanos Illés és társai a sze­
gedi csillagbörtönben ültek, csak 
Laura, az a van függős, aranygyü 
ri'B kövér pesti aszonyság élvezte 
megint a szab dSágot és szedte 
áldozatait bVmtedenúl.

Uránia Színház
Szombat este :

Ég a malom
Nordisk sláger.

Express-házasság (humoros.) 
fi fogadott gyermek (dráma.) 
Lukrécia Borgia (kacagtató.) 
Halászatatengeren természetkép
Vasárnap délután 4 órakor és 

este 8 órakor

Izzó szerelem
Ida Nielsen-nel a főszerepben. 
Elsőrendű sláger. Dráma 3 

felvonásban.

Hja neki 
tak ! . . .

nagyúri pártfogói voi 

11. fejezet.

Olvad a hó, a nap jótékony suga­
raival meleget küld a jégpáncéllal 
burkolt anyaföld felszabadítására, s 
a tenyósttök között megindul .Mázas 
tevékenység a munka, itt a keltetés 
ideje. A tenyésztőknek főtürekvóso 
ugyanis, hegy korai csirkét produ- 
cáihassanak, mert évszázados tapasz­
talat bizonyltja, a korai, február-mai- 
ciusi keltésből származó áltatok kö­
zül lesznek u legjobb anyaállatok, 
tojáshozamok a legbővebb s a korai 
kelósüek hslyes ápolás mellett mar 
ugyanazon óv november december 
havában tojnak is, vagyis ivarérze- 
tokkó lesznek.

Makó és vidéke export csomópont 
Érdekes volna statiszticát készíteni 
arról, hány darab baromfit exportál­
nak innen ?

Egy pillantás-a külföld tenyész­
tésébe s meggyőződünk arról, hogy 
a minálunk nagy Magyarországban 
bizony csecsemőkorát éli a baromu 
tenyésztés. — Conaervativizmus, tu-

befoktetéss-j" f'gy korona helyett 
kettőt, hármat szer- ehetnénk farad­
sággal ha figyelembe vennők azt is, 
eme’ céljaink "elérésére minden esz­
köz. mód, rendelkezéseinkre {áll csak 
hogy mi azt nem látjuk, nem élhe­
tni k aranyszavu költőnk mondásával 
li.i gép mozog az alkotó pihen,, mert 
mi nagyon pihenünk a gép 
azonban’* konetlonül-kelLotlenül jár 
c-sak.

Ezerszeres gyakorlati kísérlet iga­
zolta, hogy a jót tojó tyuk nem ad­
hat finom pecsenyét is mert szerre- 
zot ösztön és lermész-'tszorülea 
táplálék legjavát a toj-ishozamra dol­
gozza fel, s viszont a hustyuknál 
pedig a takarmány eminneurésze 
húsra forditatik,

ízt azután a tenyészteni akaró 
a helyi viszonyokhoz a kereslet az 
elem hetz ar s a rendelkezésre álló 
helyhez dönti cl, hogy hús e vagy
tojás. . ,

A középút úgy világosabban unna 
j a kelőit egy lajjal érni lehetetlen 
í söt ehetetlen, olyan eredményt fel­

mutatni, moly a befektetett tőkével 
csak távolból a arányban állana.I Makó és vidéke sokat termel, s 

i mégis magasak az árak ez bizonyítja 
hogy a termelés kevesebb mint a mo- 
ériékesithető, és hogy nem a helyi, 
hanem az exporlltereslet ómen az 
árakat. , ,
Attól nem kell tartanunk, hogy ail- 
termolós következhetnék be, mert az 
cxporl-a kivitel a túltermelést lehe­
tet'enné teszi.

Erek előrebocsátása után lassult 
mármost, mely utat-módot kell követ­
nünk a tenyésztés sikere érdekelve.

Az orvos bűne.
esztendő műd el . . . 
Pélsy né, a dúsgazdag 

erőtlenül dö t

Tizenkét 
özvegy

öreg háziasszony 
vissza párnáin.

4.szőtt sárga arczán a halál­
félelem hideg ven jt ke. gyön­
gyözött. Becs vt homályos szemei 
az ágy felett függő fe ízűidre me­
resztette s száraz csontos jobbjá­
vá a mellette meghatoHan á-ió 

tarjábi kapaszko-

t VÍV

műhelyt

. . . megha- 
orvost . . • 

G izd g va- 
. Orvost

Szombat este,

tombola
az „0tthon“-káveházban.

szobaleány karja 
dőlt.

— Krisztus reg 
lók . . . orvost . 
rebegte rémülten, 
gyök . . . élni akarok 

. . . segítséget! . . .
A hal áll 1 viaskodó öreg házi­

asszony arcza eltorzult a félelem­
től.

Teste remegett, fogai vaczogtak, 
szemei kidülledtek.

- Milyen irtóza'os a dúsgaz­
dagok halála ! go idollá magában 
a szobaleány úrnője főié hajolva 
és szelíd, engesztelő, hangon kér­
dd : „Nagyságos asszony, ne távi­
ratozzunk a fiáért ?“ ,

Az öreg háziasszony lesújtó 
pillantást vetett a szobaleányra.

- Kitagadtam . . . megtagad­
tam ... hallani sem akarok 
róla . . . Orvost, orvost hozzál, 
vagyonúm örököse te leszel, te 
és az, a ki megmerni az élete­
met i

(Folyt köv.)

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség és építőmesterek szi­
ves tudomására adni, hogy az 
uj zsidó templommal szemben 
egv, a mai aor igényeinek 

megfelelő

bádogos
nÁitottam. Elvállalok minden 
3 szakmába vágó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseket és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. k nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron Mihály.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. c4Sw

Tánctanitási felhívás
Alulírott tiszteletiéi értesitem 

ay igen tiszteit szülőket és 
gyámokat, hogy február i0-én 
egy uj

tánctanfolyamot
kezdek. Felkérem az igen 
tisztelt szülőket, akik gyerme­
keiket tanítani akarják, hogy 
addig beiratkozni szíveskedje­
nek.

Beiratkozni mindennap lehet 
Gr. Vay-utcai saját házamban 
ahol most is állandóan tanítok.

Tisztelettel
Schwartz Miksa.

Sárga talt *e?5i ijjl
kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­

ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérlet 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legeld, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talaj u, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen laMl*.

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz MiksaSÜL
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MILLIÓ ember rvi >V

használja

elnyálkásodás, katarus es rekedtség 
ellen a

a «3 fenyővel“.

Clrn elismerő levél orvosok és 
OlüU magánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletescbb cukorka. 
1 csomag 10 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Brrue Zoltán. Kudar 
Lajos, lenei Székelv Lajos. Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban, Popper Gyula főtéri drogueriájában 
ésBrros Károly gyógytárában Földeákon.

A világítási technika 
csodája.

Célszerű, olcsó és szén!

Petróleum- izzófényégő, mind 'Am­
pára csávát ható, 160 gyertya fé­
nyező darabonként 8 korona. Bér­
mentve, minden posta-állomásra 
szállítva. Különlegességek petróleum 
főzőkten, szeszfőzőkben, petróleum 
kályhákban, szeszlámpákban, folyé­
kony gázlelepektcn kastélyok szá- 
— — - mára. - -

Uj találmány.
jegyzéket és ismertetést TOLNAI 
HENRIK és TÁRSA Budapest V. 

Grcshampalota.

harmonikát

vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszvráruházában

8ütiíi|i6il, JKBÍ-B»! 15. Sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor, tói 20 feljebb, 
ényképes árjegyzék ingyen.

esesse« * mm

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfü keserű
háziszer, alig párszeri használat 
után teljesen megszűntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erösií, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis üveg 80 fii, siagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon ás dugón áll.

Ez i „Mi
e

sr
Szájharmonika dobbal.

JS Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
w lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 

ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
£ egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona />;>

• Wágner a „Hangszer Király“
^ országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
^ Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- 
^ gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos cimre és a házszámra^

s

e aki venni, bérelni,iztos sikert érhet el,bérbeadói,
7 bármit ismertté

,h Irrictősc!ISSL^aMakói Független Újság'
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

utján.

tamilok
felvétetnek lapunk nyomdájában.

A $j, H $ s \S 8 # # • * ' /
művész.#^

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
orszáps-zi-erte elismert elsőendíi hangszeráruházá­
ban, Liudapest, József kőrút 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jói 2 pontos címre és házszámra. "TBä®

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi «*

. 8 rí ű is I frtrífirninct -A szájnak és fogaknak kellemet- B
^ lUBdt-IUy^ItnSLl. lenségeit és számtalan betegségeit 
^ megszünteti KU D AR-féle m

I aníiseptikus és aromatikus íog- és szájvíz. §
K A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- li 
E hetjük, ha az idcál-kézfinomitót használjuk 1 j§S
fű Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- H 
gEj szerű kezelés mellett az Ideál-arckenöcsöt használjuk ! gg 
ggj Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- 
^ hetjük el, ha m

® Ideál-krémet, ideál-tejet, Ideál-tejkrérneí, ■ 
$1 Ideál-poudert, ideál-szappaní gg
j® használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- 8B
S jegygyel vannak l/Sinnp 3 ff|C újvárosi gyógy 
El ellátva — és í»UUni\ LhJUO ban szerezi)
ffij Telefon-szám : 68. Telefon-szám: 68

gyogyszertáru- 
etők be.

Telefon-szám: 68.

mmm\

yN.

LEGÚJABB
őszi és téli

raglanok^Ä;Ü
legdivatosabb poszto és plüss $j 
kabátok, mindenfajta ; f 

szőrme boák és rnuffok 1 
a legegyszerimmoi a legfi- *

nomabb kivitelig. Bakílsch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtick dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók
MmImi

fftf.ÁsI ■

m Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő t é 

Otthon-kávéház mellett.

í -

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahangga! és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte i i 11 legolcsóbb 
hangszeráru házában kapiiaió, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Nyomatott a „Makói FügotSien Újság“ villany eró re berendezett mfmitézetében "Makón.


